



伤人的保温杯多处被砸凹。(余晨摄)

本报(记者沈孙晖 通讯员余晨)同一条路，两个“对门”小区，在一天内竟然发生两起高空坠物伤人事件！其中一伤者眉角被砸出血，另一伤者脚趾被砸成了“萝卜干”。

事发鄞州潘火街道。据民警介绍，王先生在永达路北侧的殷家花园沿街店铺上班。4月21日上午8时40分许，他从店里出来，走向自己停在附近的小轿车。此时，一道黑影忽然从天而降，“砰”地一声砸在他车子的前挡风玻璃上。还没等王先生回过神，黑影反弹后直扑其面部！他下意识一扭头，但仍没躲过“暗器”袭击，右眉角一阵剧痛，鲜血直流。

惊魂未定的王先生仔细一看，发现“罪魁祸首”是一个黑色的不锈钢保温杯，杯身有四处明显的凹痕，而他车子

的前挡风玻璃也被砸裂。“幸好先砸在了车上，要是直接砸在人上，后果不堪设想。”当时，王先生抬头向楼上望去，但没发现可疑人员，无奈之下只得报警求助。

民警接警后立即赶到现场，但挨家挨户询问后，没人承认保温杯是自家的，还有许多住户不在家中。此事一时陷入僵局，目前正在进一步调查取证。

无独有偶！当晚10时，潘火派出所接到报警，又有人被高空坠物砸伤，地点就在永达路南侧的世纪花园B区，和殷家花园正好是南北侧“对门”。

这次被砸伤的是名女士，姓李。事发当时，她正和家人坐在自家的店门口聊天。忽然，一个装着半瓶水的矿泉水瓶从楼上飞落，刚好砸中李女士的左脚。由于她穿着拖鞋，脚趾当即肿了起来，痛得站不起来。

李女士的父亲朝上一望，恰好看到8楼有人伸头探望，发现情况不妙立即缩回关闭灯光。

这一次目标明确！在李女士父亲的带领下，民警敲开了嫌疑人的家门。“肇事”的是名大男孩。他承认因为“懒得找垃圾桶”，便随手将喝完的矿泉水瓶扔出窗外。民警对他进行了严厉的批评，目前双方已就赔偿一事达成一致。

从建筑物中抛掷物品或从建筑物上坠落物品造成他人损害的，如果能找到直接侵权人，则由直接侵权人负责。如果难以确定具体侵权人，根据相关法律规定，除能够证明自己不是侵权人外，由可能加害的建筑物使用人给予补偿。

新闻链接

从建筑物中抛掷物品或从建筑物上坠落物品造成他人损害的，如果能找到直接侵权人，则由直接侵权人负责。如果难以确定具体侵权人，根据相关法律规定，除能够证明自己不是侵权人外，由可能加害的建筑物使用人给予补偿。

# 同一条街 一天内 两起高空坠物伤人

险

同一条街 一天内

# 两起高空坠物伤人



淘气小猫脱险记

有只小猫躲进了引擎盖！为了搭救这只落难的小猫，余姚的消防队员、汽修师傅上阵，卸掉发动机底盘，最后众人经过两个多小时努力，才让小家伙“重见天日”。

昨天上午8时许，稠州银行余姚支行员工朱女士如常驾车上班。一路上却不停地听到有猫咪的叫声，且越叫越惨烈。到了单位她把车停下，猫叫声仍不断地从车内传出。她仔细一检查，原来调皮的小猫咪躲进了发动机引擎盖中间，但朱女士只听见叫声，就是不见踪影。猫咪会不会有生命危险？这真急煞了朱女士，情急之下她拨打110进行求助。

几分钟后，余姚消防大队的几位队员赶到

了现场。但这只小猫明显已受到了惊吓，就是钻在引擎盖里，怎么也不肯出来。消防队员无奈，只得“搬”来汽修厂的师傅当救兵。最后，在汽修师傅的协助下，拆掉发动机底盘，但小猫却趁机钻进了汽车的底部，不管怎么叫唤，它就是不肯出来。消防队员只得钻到车底下，继续展开营救。

经过两个多小时的努力，小猫咪终于获救了。朱女士连连道谢，一定要与消防队员和调皮的小猫咪合个影。随后，朱女士又把小猫咪送到宠物医院进行全身检查，并打算把它收养起来。(通讯员 吴大庆/摄)



## 方寸之间 知识蕴藏

前天下午，海曙区莲桥社区在邮票大师孙哲哲故居举办“方寸天地传承文化，掌中画卷由我来画”活动，通过老少参观孙哲哲设计的邮票、儿童现场创作邮票等活动，让居民切身感受邮票文化的魅力。

(胡建华 朱尹莹 章诗晴 摄)



## 垃圾分类 从小学起

昨日下午，一场名为“我的环境我做主”的贺东社区垃圾分类之校园行主题活动在贺东社区镇安小学“四点钟学校”举行。浙江大学宁波理工学院化工系的志愿者们通过PPT、化学实验及“看谁贴得准”互动游戏，将垃圾分类知识带进了课堂，传授给小学生。图为志愿者正与小学生们进行互动游戏。

(记者 忻志伟 摄)

## 余姚兰墅公园命案 嫌犯昨天早上落网

本报(记者冯小平 通讯员牛伟)前天晚上7时许，余姚市公安局“110”指挥中心接到报警，称余姚兰墅公园码头边，有一名女子被人用刀具刺伤躺在地上。

接警后，指挥中心立即指令余姚兰墅派出所、局刑侦大队民警出警，并通知“120”急救车赶赴现场。民警到现场后确认，倒地女子已死亡。警方很快查明了死者身份：死者姓姚，女，今年56岁，系我市鄞州区人。

记者昨天从余姚警方获悉，案发后警方立刻展开侦查，全力追踪犯罪嫌疑人。经过警方通宵努力，犯罪嫌疑人杨某(女，37岁，贵州人)已于昨天早上7时许在慈溪匡堰镇被抓获。警方透露，嫌犯杨某疑似患有精神病。此案目前正在进一步审理中。

## 患病男砸窗欲跳楼 鄞州民警成功救援

本报(记者沈孙晖 通讯员周莲萍)4月22日下午5时，鄞州集士港派出所接到报警：当地一宾馆2楼有人要跳楼。民警迅速赶到现场，发现男子砸破了房间的玻璃窗，半个身子伸出窗外，情况十分危险。

民警见状，边稳住男子的情绪，边在楼下下方布置好救生气垫。据了解，该男子姓张(化名)，本地人，35岁。前段时间，他查出血液中的血小板仅正常人的十分之一，不能受伤，否则会无法止血，有性命之忧。治疗了一个多月，花了不少钱，张某见病仍未治好，开始性情大变。事发当天，他跑到该宾馆开房，后用房内的台灯砸破玻璃窗。

民警从在场的医护人员处了解到，黄某不能受伤，否则后果不堪设想。顾及这一情况，民警在楼下耐心开导，同时做好防止其发生意外坠楼准备。

经过一个多小时的辛苦沟通，黄某情绪渐渐平复。民警立即架起梯子，顺利接应黄某下梯，随即送到医院。

## 六旬男子赌博成瘾 妻离子散一身病痛

本报(记者黄丽娟 通讯员仲和平)因染上了赌博的恶习，一年过六旬的男子卖卖家当到处借钱，弄得妻离子散，最后连自己生了病也没钱治疗，还要应付债主逼债。

刘某，镇海人，六十多岁，由于没有固定工作，日子过得很拮据。4年前，他染上赌瘾，后来一发不可收拾。输光积蓄后，刘某变卖了家当。不出半年，刘某家徒四壁。

赌瘾上来，刘某还向亲戚朋友借钱，到头来，借来的四五万元钱很快也输了个精光。因为没钱还债，家里常有人前来逼债。见此情形，相守四十多年的老伴弃他而去，儿子也不愿意再认这个父亲。

祸不单行，刘某因为长期赌博，身心俱疲，又患上了严重的肺病。因没钱看病，刘某只好买些廉价的消炎药苦撑。债主们几经逼债未果后，便将刘某推上了镇海法院的被告席。

近日，镇海法院受理了此案。面对法官和至爱亲朋的逆耳良言，刘某悔恨至极，下定决心从此再也不赌，并写下了欠条，承诺尽快还清四五万元的借款。(文中人物为化名)

## 西班牙作家戈伊蒂索洛 获颁塞万提斯奖

新华社马德里4月23日电(谢宇智)西班牙作家胡安·戈伊蒂索洛23日在马德里举行的塞万提斯文学奖颁奖仪式上，从西班牙国王费利佩六世手中接过了2014年度该奖项的奖章和奖金。

按此前宣称，84岁高龄的戈伊蒂索洛没有穿燕尾服，而是身着西装、佩戴一条已有35年历史的领带出席颁奖仪式，以表明自己“不愿伪装”。

在获奖致辞中，戈伊蒂索洛呼吁西班牙人多翻阅塞万提斯的名作，从中学习堂吉珂德在疯狂下隐藏的睿智。他还提及西班牙社会面临的各种问题，呼吁人们更多关注社会公平，“作为被塞万提斯所感染的人，我们不会向不公低头”。

费利佩六世国王在颁奖仪式上称赞戈伊蒂索洛的语言成就以及他为跨文化交流做出的努力。他认为戈伊蒂索洛的小说写法“超越了古典的叙事结构”，“极少有作家能够表现出如此塞万提斯化的特质”。

戈伊蒂索洛1931年出生在西班牙巴塞罗那，目前旅居摩洛哥。著有《身份的标记》《没有土地的胡安》《收回唐·胡安伯爵的权力》等小说以及大量散文、诗歌等作品。他的早期作品注重现实主义，后期作品更具实验性。

塞万提斯文学奖是西班牙语界的最高奖项，被誉为西语世界的诺贝尔文学奖，奖金为12.5万欧元(约合83.7万元人民币)。



## 纳达尔出局

4月23日，在ATP巴塞罗那网球公开赛男单第三轮比赛中，西班牙选手纳达尔以0:2不敌意大利选手弗格尼尼，无奈出局。(新华社/法新)

# 中国“鸟人”今天挑战飞行极限

新华社记者 黄杰 王春燕

25日，张树鹏这位“亚洲翼装第一人”，将尝试刷新8100米无氧翼装飞行世界纪录，再一次挑战他自己和人类的极限。

### 从滑翔伞到翼装飞行

张树鹏，男，29岁，锡伯族。从2004年获得中国航空运动协会颁发的滑翔伞运动证书以来，他曾经10次获得全国冠军、7次入选滑翔伞国家队，并在2009年的滑翔伞定点世锦赛中获得冠军，实现了中国在这一领域20年来“零的突破”。

所谓翼装飞行，是指运动员穿戴着拥有双翼的飞行服装和降落伞设备，从飞机、热气球、悬崖绝壁、高楼大厦等高处一跃而下，运用肢体动作来控制滑翔方向，用身体进行无动力空中飞行的运动。在到达安全极限的高度时，运动员将打开降落伞平稳着落。在进入理想飞行状态后，翼装飞行的飞行时速通常可达到200公里，危险性和难度极大。

“一次在网上偶然看到翼装飞行，自己就觉得应该去尝试一下这个更刺激、更有挑战性的项目。但一开始对翼装飞行的了解非常少，网上这方面的视频和资料也非常少。”张树鹏说，“直到杰布第一次穿越天门洞，才把翼装飞行真正带到了中国，让我们有机会了解到更多翼装飞行的信息。”

### 终于迈出这一步

确定下目标，张树鹏从此在翼装的道路上上一往无前。

2013年，张树鹏成为美国跳伞协会的会员，并且很快完成了AFF跳伞课程。2013年3月，张树鹏拿到欧洲翼装组织飞行证书，成为一名真正意义上的翼装飞行员。

一年半之前在美国亚利桑那州训练时飞行的一个6800米高度，让张树鹏从此对高度非常感兴趣。而瑞士人雷莫·朗2014年6月创造的8000米无氧翼装飞行新世界纪录，则让张树鹏下定决心：是时候去完成自己挑战高空翼装飞行的梦想了。



4月22日，张树鹏在热气球调试现场。(新华社发)

按照计划，张树鹏将于25日清晨搭乘热气球从内蒙古锡林郭勒盟正蓝旗乌日图塔拉起飞，在抵达海拔8100米高度时，摘掉氧气面罩，纵身跃下。

“之所以选择内蒙古，是因为这里有开阔的平原，能找到半径100公里范围的空地来进行挑战。同时这块范围内航道较少，方便申请空域。”张树鹏解释说。

尽管计划缜密，但危险依然存在。比如热气球虽然理论上可以升到10000米的高度，但在上升到海拔7000米、7500米的时候到底会不会出现问题，谁也不知道，因为从没有人做过这样的尝试。

“我只想证明，中国的翼装飞行员也有能力去做一些有想法、有挑战的事。”张树鹏说。

## 市运会行业组台球赛收杆

本报(姬联锋 李岩宏 孙国栋)为期两天的宁波市第17届运动会大众部行业组台球比赛24日下午在宁波瑞福国际台球会所落下帷幕。本次比赛设斯诺克男子个人、中式台球混合和团体、中式台球男子个人、中式台球女子个人等五个项目，来自市属行业体协(系统)、有关省(部)属企业和各开发区管委会为组团单位的6支代表队、49名运动员参加比赛。经过激烈角逐，沈炯、郑峰(市属机关)，吴波、戴旭东、郑峰(市属机关)，丁旭辉获得斯诺克个人前六名；郭建飞、方成、苏付军、鲍万峰、徐瑞良、项昂获得中式男子个人前六名；冯艳君、吴静静、顾玮、孔丹丹、杨灵佳、刘明君获得中式女子前六名；市属工业工会、市教育工会、政法系统、市属机关、东钱湖管委会、文卫工会获得中式混合团体前六名。



图为比赛中的镜头。(李岩宏 摄)

## 文体资讯

### 市版权协会年会昨召开

本报(记者陈青)2014年宁波十大版权事件发布会暨市版权协会年会昨日在宁波书城四楼报告厅召开。

年会上授予宁波市大学科技园为市版权示范园区，表彰宁波搜主意文化发展有限公司、宁波博洋控股有限公司等6家单位为2014年版权工作先进单位，公布歌剧《红帮裁缝》荣获全国“五个一工程”奖、《少年阿凡提》荣获动漫产业国家最高奖等2014年宁波十大版权事件。

### 《赤道》昨在我市点映

本报(南华 张梦圆 王奇峰)投资两亿元的3D反恐动作巨制《赤道》，昨日下午在江北万达影城点映。

《赤道》讲述亚洲头号通缉犯“赤道”抢夺韩国超级核武器后，前往香港进行交易，中韩多方军警力量聚集香港展开追捕

的故事。影片题材决定了该片警匪枪战戏、飙车戏、打打戏数量惊人。张学友、张家辉、张震、余文乐、王学圻和韩国的崔始源、池珍熙等大牌云集一堂，上演终极绝杀。

据悉，该片定于4月30日在我市上映。